
Consiglio Comunale INT 934 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
RECUPERIAMO  TORINO,  CLOCHARD  CAP.  23:  IL  GIARDINO  LEO
CHIOSSO 

PREMESSO CHE

Il  giardino  Leo  Chiosso,  situato  in  Largo  Montebello,  rappresenta  un’area  verde  centrale  e
frequentata della città.

Ci è stato segnalato che, nell’area del giardino, quattro soggetti senza fissa dimora bivaccano e
dormono, utilizzando le panchine e persino il suolo.

CONSIDERATO CHE

La  presenza  di  persone  senza  fissa  dimora  in  strada  rappresenta  una  condizione  di  estrema
vulnerabilità sociale e sanitaria.

Ci si avvicina alla stagione fredda,  con temperature sempre più basse,  rendendo inaccettabile e
pericoloso il fatto che queste persone debbano continuare a dormire per strada.

Il Comune di Torino, attraverso il Servizio Adulti in Difficoltà, dovrebbe intercettare tali situazioni
e proporre soluzioni alternative per garantire almeno un riparo notturno, sostegno socio-sanitario e
inclusione.

La situazione solleva interrogativi sull'efficacia delle azioni messe in campo dall’Amministrazione
per tutelare le persone senza dimora e garantire sicurezza e decoro degli spazi pubblici.

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza della presenza di persone senza fissa dimora nel giardino
Leo Chiosso di Largo Montebello;

2. se il Servizio Adulti in Difficoltà abbia intercettato questi soggetti e quale tipo di intervento sia
stato proposto;

3. se siano state offerte soluzioni alternative alla strada, come l’accesso a strutture di accoglienza
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notturna o servizi di sostegno socio-sanitario, in vista dell’imminente stagione fredda;
4. quali ulteriori azioni l’Amministrazione intenda adottare per garantire protezione alle persone

senza dimora, nel rispetto dei loro diritti, e al contempo garantire la fruibilità del giardino per la
cittadinanza.

Torino, 23/10/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Silvia Damilano
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